

习近平会见全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会代表

李克强王沪宁参加会见



5月25日,党和国家领导人习近平、李克强、王沪宁等在北京人民大会堂会见全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会代表。新华社记者 李学仁 摄

新华社北京5月25日电 全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会25日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见会议代表,向他们表示热烈祝贺,向全国广大公安民警辅警致以诚挚问候。

中共中央政治局常委李克强、王沪宁参加会见。

上午10时30分,习近平等来到人民大会堂金色大厅,全场响起热烈掌声。习近平等向代表们挥手致意,同大家亲切交流并合影留念。

郭声琨参加会见并在表彰大会上讲话。他指出,全国公安机关要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,全面贯彻党的

十九大和十九届历次全会精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,忠实践行对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的总要求,学习弘扬英模精神,全力做好防风险、保安全、护稳定各项工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

下转第二版

我省公安机关33个集体52名民警获得表彰

本报讯(记者 陈晓波)5月25日,全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会在北京举行。在此次获得表彰的全国公安系统982个先进单位、1485名先进个人中,云南省公安机关共有33个集体分别荣获全国模范公安单位、全国优秀公安局、全国爱民模范集体、全国公安机关优秀基层单位荣誉称号,52名民警分别荣获全国

特级优秀人民警察、全国优秀人民警察、全国公安机关爱民模范荣誉称号。

副省长、省公安厅厅长任军号率云南公安系统3名功模代表赴京参会。大家一致表示,习近平总书记亲切会见公安功模代表,令人倍感振奋、备受鼓舞。习近平总书记关于公安工作的重要论述和重要训词是指引新时代公安工作的思

习近平会见联合国人权事务高级专员巴切莱特

习近平主席视频会见联合国人权事务高级专员巴切莱特
Virtual Meeting between President Xi Jinping and UN High Commissioner for Human Rights Michelle Bachelet



5月25日,国家主席习近平在北京以视频方式会见联合国人权事务高级专员巴切莱特。新华社记者 岳月伟 摄

新华社北京5月25日电 国家主席习近平5月25日在北京以视频方式会见联合国人权事务高级专员巴切莱特。

习近平对巴切莱特访华表示欢迎,并结合中国历史和文化,深入阐述了事关中国人权事业发展的重大问题,表明了中国党和政府致力于全方位维护和保障人权的原则立场。习近平强调,中国共产党从诞生那一天起,就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为自己的初心使命,100多年来一直为人民利益而奋斗。人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标。经过长期艰苦奋斗,中国成功走出了—条顺应时代潮流、适合本国国情的人权发展道路。我们不断全面发展全过程人民民主,推进人权法治保障,维护社会公平正义,中国人民享有更加广泛、更加充分、更加全面的民主权利。中国人民的人权得到前所未有的保障。

习近平指出,人权保障没有最好,只有更好。中方愿意在平等和相互尊重基础上,同各方积极开展人权对话和合作,扩大共识、减少分歧、相互借鉴、共同进步,共同推进国际人权事业发展,造福各国人民。当前,最重要的是做好四件事。

一是坚持以人民为中心。要把人民利益作为出发点和落脚点,不断解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,努力让人民过上幸福生活,这才是最大的人权。一国人权状况好不好,关键看本国人民利益是否得到维护,人民的获得感、幸福感、安全感是否得到增强,这是检验一国人权状况的最重要标准。要让人民真正当家作主,成为人权事业发展的主要参与者、促进者。

二是尊重各国人权发展道路。人权是历史的、具体的、现实的,各因国情不同,历史文化、社会制度、经济社会发展水平存在差异,必须也只能从本国实际和人民需求出发,探索适合自己的人权发展道路,脱离实际、全盘照搬别国制度模式,不仅会水土不服,而且会带来灾难性后果,最终受害的还是广大人民群众。这方面的例子很多,要引以为戒。

三是统筹兼顾各类人权。人权内涵是全面的、丰富的,必须综合施策,系统推进。对于发展中国家来说,生存权、发展权是首要人权。要努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展,为人权事业发展提供坚强保障。

四是加强全球人权治理。促进和保护人权是全人类的事业,需要大家共同努力。在人权问题上不存在十全十美的“理想国”,不需要对别国颐指气使的“教师爷”,更不能把人权问题政治化、工具化,搞双重标准,以人权为借口干涉别国内政。要恪守联合国宪章宗旨和原则,弘扬全人类共同价值,推动全球人权治理朝着更加公平公正合理包容的方向发展。中方将继续支持联合国为促进国际人权事业作出积极努力。

巴切莱特表示,感谢中方克服疫情困难接待我访华,这是17年来联合国人权高专首次访华,我十分重视和珍惜这次访问,将同中国政府和社会各界人士广泛接触、直接沟通,相信这次访问将有助于我更好地了解中国。我钦佩中方在消除贫困、保护人权、实现经济社会发展等方面所作努力和取得的成就,赞赏中方为维护多边主义、应对气候变化等全球性挑战、促进全球可持续发展等方面发挥的重要作用。高专办愿同中方加强沟通,探讨合作,为促进全球人权事业发展作出共同努力。

丁薛祥、杨洁篪、王毅(在广州)参加会见。

省委全面依法治省委员会第四次会议强调 深入学习贯彻习近平法治思想 坚持问题导向推动法治云南建设

王宁主持并讲话 王予波出席

本报讯(记者 杨猛 左超)5月25日,省委全面依法治省委员会召开第四次会议,深入学习贯彻习近平法治思想,贯彻落实中央有关会议精神,审议相关文件,总结2021年工作,研究部署下一步工作。

省委书记、省委全面依法治省委员会主任王宁主持会议并讲话,省长、省委副书记王予波出席。

会议审议并通过同意省委全面依法治省委员会2021年工作总结和2022年工作要点,通报2021年度全省法治建设成效考评情况、法治建设群众满意度调查情况。

会议指出,习近平法治思想深刻回答了新时代为什么实行全面依法治国、怎样实行全面依法治国等一系列重大问题,要深刻学习领会核心要义,

坚持用习近平法治思想指导法治工作实践,全面贯彻到立法、执法、司法、守法、普法工作全过程各方面,以高水平法治保障高质量跨越式发展。

会议强调,要坚持问题导向,多想问题、多找差距,切实增强全面依法治省工作的责任感和紧迫感。要以解决突出问题为着力点,抓重点、补短板、强弱项,在法治轨道上加快推进边疆民族地区治理体系和治理能力现代化,努力建设更高水平的法治云南。要大力推进普法工作,抓好领导干部这个“关键少数”,抓好农村地区和基层普法工作,加大校园普法力度,提升全民法治意识。要扣住全省中心工作,加强重点领域立法,着力提高地方立法质量。要加快推进法治政府建设,加强权力运行制约监督,持续优化法治化

营商环境。要扎实推进法治社会建设,加强社会治安综合治理,遏制和预防严重犯罪行为发生。要深化执法司法人员管理体制改革,加强法治专门队伍管理教育和培养,建设高素质法治工作队伍。

会议强调,各级党委和政府要健全完善党领导法治建设制度机制,党政“一把手”要认真履行推进法治建设第一责任人职责,省委全面依法治省委员会、各协调小组和省委依法治省办要认真履职,推动各项工作任务落地落实,推动法治云南建设不断取得新成效。

冯志礼、李刚、邱江、曾艳、侯建军、王光辉、秦万明、孙灿,省委全面依法治省委员会委员出席会议,省级有关部门和单位负责同志参加。

云南援沪医疗队最后一批队员返昆



本报讯(记者 陈怡希 胡好雅)5月25日,云南援沪医疗队最后一批队员在圆满完成援沪医疗救治任务后返昆。

中午12时,队员们身着医疗队队服,手拿国旗,在上海驻地酒店前合影留念。工作人员举着“滇沪一家亲 携手战疫”的牌子。

“携手战疫”等牌子感谢医疗队。临别前,千言万语化成一句句感谢:“谢谢你们,云南援沪医疗队!”“谢谢你们为上海疫情防控付出的努力和汗水!”

“4月11日抵达上海立即投身到开方舱的准备工作中,积极与上海市方面沟通,保证开舱及开舱后的各项工作

任务有序开展。援沪期间,参与方舱医院党办、院办、驻地酒店管理事宜、通勤车辆等工作。”医疗队员沈昱含说,援沪经历是人生一段难忘的记忆,收获的远远大于个人付出,希望上海越来越好。

“今天返昆的队员都来自省级医院,是重症医学科、呼吸科等科室业务骨干,多数队员有参与新冠肺炎患者救治工作经验。援沪期间,他们参与了上海市新冠肺炎定点救治医院——瑞金医院卢湾分院重症和危重症患者的医疗救治工作。”云南援沪医疗队副领队、省卫健委副主任姜旭表示,按照国务院联防联控机制医疗救治组和上海市的统一安排,医疗队圆满完成了各项任务。期间,队员们全力以赴做好定点医院的医疗救治工作,千方百计救治每一位患者,为打赢大上海保卫战贡献了云南力量。

铁骑护航,致敬最美逆行者。返程途中,援沪队员们受到高规格礼遇。

下午6时30分,医疗队员们乘坐的航班抵达昆明长水国际机场。机场以民航最高礼仪“过水门”欢迎医疗队员们回家。

回昆后,队员们将进行集中医学观察。

省十三届人大常委会第三十次会议闭幕

见第二版

勠力同心见肝胆 践行奋进谱新篇

——写在各民主党派云南省级组织换届之际

见第五版

认真做好巡视整改“后半篇文章”

——十届省委第十四轮巡视“回头看”整改进展情况综述

见第三版

云南文化产业特色纷呈

见第六版